



REPUBLIKA SLOVENIJA
DRŽAVNI SVET

Komisija za lokalno samoupravo in regionalni razvoj

Številka: 431-01/14-4/ EPA 2017 - VI
Ljubljana, 9. junij 2014

Komisija Državnega sveta za lokalno samoupravo in regionalni razvoj je, na podlagi drugega odstavka 56. člena Zakona o Državnem svetu (Uradni list RS, št. 100/05-uradno prečiščeno besedilo, 95/09 - odl. US, 21/13 - ZFDO-F) in 20. člena Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09, 101/10 in 6/14), sprejela naslednje

M N E N J E

k Predlogu zakona o dopolnitvah Zakona o postopnem zapiranju Rudnika Trbovlje - Hrastnik in razvojnem prestrukturiranju regije (ZPZRTH-E) – nujni postopek

Komisija Državnega sveta za lokalno samoupravo in regionalni razvoj je na 29. seji 9. junija 2014 obravnavala Predlog zakona o dopolnitvah Zakona o postopnem zapiranju Rudnika Trbovlje - Hrastnik in razvojnem prestrukturiranju regije, ki ga je Državnemu zboru v obravnavo predložila Vlada.

Komisija **podpira** predlog zakona.

Komisija se je seznanila z mnenjem Zakonodajno-pravne službe Državnega zbora.

S predlagano dopolnitvijo Zakona o postopnem zapiranju Rudnika Trbovlje - Hrastnik in razvojnem prestrukturiranju regije se za določene kategorije zaposlenih v Rudniku Trbovlje - Hrastnik zagotavlja možnost pridobitve pravice do poklicne pokojnine ter dodatna sredstva iz državnega proračuna za izplačevanje njihovih poklicnih pokojnin.

Komisija je bila seznanjena, da za rudarje veljajo posebni upokojitveni pogoji že vseskozi, tudi v okviru veljavnega pokojninskega sistema, po katerem so vključeni v poklicno zavarovanje z možnostjo predčasne zapustitve trga dela s poklicno upokojitvijo. S predlogom zakona se ureja socialna in materialna varnost skupine zaposlenih v Rudniku Trbovlje – Hrastnik in se ne posega v sistemsko zakonodajo pokojninskega zavarovanja, saj bodo zavarovanci po tem predlogu zakonu iz splošnega sistema obveznega pokojninskega in invalidskega zavarovanja ali poklicnega zavarovanja, ki ga ureja SPIZ-2, prejeli enake pravice kot ostali zavarovanci obveznega pokojninskega in invalidskega zavarovanja ali poklicnega zavarovanja. S tem zakonom bodo zaposleni v Rudniku Trbovlje – Hrastnik, ki bodo izpolnjevali določene pogoje, dobili dodatno pravico, s katero se jim bo zagotovil dodaten proračunski transfer za pokritje razlike. Za izplačilo načrtovanih poklicnih pokojnin je treba v državnem proračunu zagotoviti dodatna sredstva v višini med 6.9

in 12.05 mio evrov. Gre za sredstva v okviru ukrepa kadrovsko socialnega prestrukturiranja, kar je v skladu s sklepom Evropske skupnosti z dne 29. 6. 2011. Kljub temu se s predvideno dodatno proračunsko obremenitvijo prekoračuje višina odobrene državne pomoči, ki v obdobju 2010-2018 ne sme preseči 89.909.467 evrov.

Komisija podpira predlagane rešitve, saj omogočajo izvedbo kadrovsko socialne politike, ki bo preprečila še večje socialne probleme v Zasavju.

Ob podpori je bil izražen tudi pomislek o dodatnih ugodnostih za posamezne kategorije zaposlenih v Rudniku Trbovlje-Hrastnik, saj je bilo ob uveljavitvi ZPIZ-2 zagotovljeno, da pokojninska reforma sicer prinaša določene ugodnosti posameznim poklicnim skupinam, vendar med njimi ne bo izjem. V zvezi s tem je predstavnik Ministrstva za delo, družino, socialne zadeve ter enake možnosti komisiji pojasnil, da predlog zakona ureja vprašanje poklicnega upokojevanja, medtem ko ne posega v splošni pokojninski sistem oziroma ostajajo pogoji za pridobitev pravice do starostne upokojitve enaki kot za ostale rudarje v državi. Vsi rudarji in ostali, ki opravljajo beneficiran poklic, imajo možnost poklicne upokojitve, pri čemer prejemajo poklicno pokojnino do izpolnitve pogojev za pridobitev predčasne pokojnine ali starostne pokojnine v obveznem zavarovanju. Zaposlenim v Rudniku Trbovlje-Hrastnik se bo z nakazili na osebni račun pri Skladu obveznega dodatnega pokojninskega zavarovanja, ki ga upravlja Kapitalska družba, d.d., omogočila poklicna upokojitev pri 49 letih in 40 letih pokojninske dobe, s tem pa se jim bo omogočila socialna varnost do izpolnitve pogojev za upokojitev po SPIZ-2 oziroma do zaprtja Rudnika Trbovlje – Hrastnik leta 2018. Zavod za pokojninsko in invalidsko zavarovanje Slovenije ne bo imel nobenih stroškov za izplačilo poklicnih pokojnin rudarjem, ki so bili neprekinjeno zaposleni v Rudniku Trbovlje – Hrastnik in neprekinjeno opravljali delo na delovnem mestu, na katerem se šteje zavarovalna doba s povečanjem.

* * *

Za poročevalca je bil določen predsednik komisije Jernej Verbič.

Sekretarka
Meta Štembal, l.r.

Predsednik
Jernej Verbič, l.r.